
 

 

 

 

 

 

Základní principy obchodování na Komoditní burze Praha. 
 
     Komoditní burza Praha (KBP) obdržela roku 2002 státní povolení k obchodování s dřívím. 
Podle Zákona o komoditních burzách lze na komoditních burzách obchodovat pouze 
prostřednictvím dohodců. Na KBP, v sekci dříví a dřevní hmota, mají oprávnění 
k obchodování dva dohodci : Hradecká lesní a dřevařská společnost a.s. a  Krnovská lesní 
obchodní společnost a.s.  Účastníci obchodování jsou na KBP zastupováni na základě 
Smlouvy o zastupování. Vlastní obchody na burze se realizují prostřednictvím burzovních 
makléřů konkrétního dohodce. Obchodování probíhá v elektronické podobě vždy 
v jednotlivých burzovních týdnech. Komunikace s burzou probíhá převážně rovněž 
elektronickou formou. Na centrálním pracovišti je pouze operátor, který monitoruje funkčnost 
obchodního systému. 
     Burzovní týden začíná vždy v úterý v 8:00 hod a to podáváním nabídek (prodejních, či 
kupních) do aukcí . Tato možnost končí tentýž den ve 12:00 hod. Během této doby mohou 
makléři podávat nabídky, stahovat nabídky, či tyto jakkoli měnit (vždy ten makléř, který 
nabídku do systému zadal). Ve 12:00 hod je zveřejněn přehled nabídek a poptávek pro daný 
burzovní týden, který si mohou prohlédnout všichni návštěvníci webových stránek : 
www.kbp.cz   
     Ve středu v 8:00 hod se začíná přihlašováním makléřů do jednotlivých aukcí. Tato fáze je 
ukončena v 8:50 hod vyřazením aukcí, do kterých se žádný makléř nepřihlásil, a je zveřejněn 
harmonogram aukcí. První aukce začíná ve středu v 9:00 hod, poslední aukce končí 
v 16:00 hod. Každá aukce trvá přesně 10 min. Pokud je vypsáno více než 42 aukcí, 
pokračuje se následující den opět v 9:00 hod. Během aukce může makléř reagovat podle typu 
aukce pouze zvyšováním, či snižováním ceny. Po uplynutí 10 minut je aukce systémem 
vyhodnocena. Makléř, který aukci zadává, stanovuje také všechny podmínky aukce. Jednou 
ze základních podmínek obchodování na KBP je standardizovaná platební podmínka - záloha 
ve výši 70 % finanční hodnoty uzavřeného obchodu. 
     Po uzavření burzovního obchodu je Komoditní burzou Praha vystaven Závěrkový list, 
který je podepsán oprávněným zástupcem KBP a makléři obou stran. Vlastní finanční 
vypořádání, a to jak vystavení a uhrazení  zálohové faktury, tak i konečné finanční dorovnání 
burzovních obchodů, probíhá přímo mezi prodávajícím a kupujícím.  
     Obchodní systém KBP umožňuje na burze sjednávat jak obchody promptní, tj. prodávat, 
či nakupovat dříví již vyrobené, taktéž i obchody termínové, tj. obchodovat s dřívím ještě 
nevyrobeným. 
     Případné obchodní spory rozhoduje Burzovní rozhodčí soud. Obchodování na burze je 
dozorováno jak orgány burzy, tak státními orgány. 
 
Účastník obchodování na burze platí dva druhy poplatků : 

1. dohodné, které platí účastník obchodování svému dohodci, a které činí 0,5 % z 
finanční hodnoty obchodů uzavřených na burze v daný burzovní den 
Výše dohodného je schvalována burzovním komisařem. 

2. poplatky burze, které platí účastník obchodování burze, a které činí 0,3 % z finanční 
hodnoty obchodů uzavřených na burze v daný burzovní den. 



 
 
 
 

Výhody obchodování na KBP : 
 

- provozovatelsky jednoduchý elektronický obchodní systém 
- zachování anonymity účastníka obchodování 
- nízké poplatky (náklady) účastníka obchodování 

 
 
 


